PISOMNY TEST ZO SLOVENSKEHO JAZYKA A LITERATURY
test A

.V ktorej mozZnosti je spravne rozdelené slovo na slabiky?

A) mr—kvi¢ - ky
B) mrk — vi¢ - ky
C) mr—kvi - ¢ky
D) mrk —vi - ¢ky

Napi§ pravopisne spravne sloveso pecie v neurcitku.

V ktorej moznosti st vSetky slova napisané pravopisne spravne?

A) blykat, zatykac, dyka, kypry
B) hydina, kipiet’, nadych, Stiry
C) lysina, plytky, vzlykat’, plyn
D) jaskyia, vysiet, ohybny, rozbyt

KorPko kratkych samohlasok je v slove nepriaznivého ?

A) 6
B) 5
C) 4
D) 3

VypiS z nasledujucich verSov zdrobneninu a prirovnanie.

A z nécky ani z komina

sa dviha mesiac, chmara dymi.
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V ktorej moZnosti nie je personifikacia?

A) hviezdy plact
B) slniecko sa usmieva
C) pes zlostne Steka

D) vlk nahnevano odvrava
Ako nazyvame nasledujuci vyrok?

Bozie mlyny melu pomaly, ale isto.

V ktorej moZnosti sa vSetky podstatné mena sklofiuju podl’a rovnakého vzoru?

A) Peter, pre dedka, Janko, od Soféra
B) o dietati, bez auta, Slovensko, na poli
C) na tvari, Sibir, v Parizi, na ulici

D) v dome, za plotom, od brata, nastroje
V ktorej moznosti sa nachadza vzt’ahové pridavné meno v akuzative singularu?

A) Tahal vodu z kamennej studne.
B) Polozila pohar na stary dreveny stol.
C) Kaupili si nové ¢ervené auto.

D) Musim ist’ po mladsieho brata.
V ktorej moZnosti nedochidza vo vete k spodobovaniu?

A) Vsetko vsade sladko spinka.
B) Na strani za dedinou sa pasli dedkove ovce.
C) Zima v Tatrach je rozpravkovo krasna.

D) Hlavolamy zvladneme hravo sami.
V ktorej moZnosti nie je uvedené synonymum slova rincat’ ?

A) Strngat
B) zvonit’
C) cvengat
D) drankat
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Pdn Karol Sumny cviéi kasdy tyideii so svojim fitnes trénerom Petrom Chrabrym.
Zaciatocné pismena slov uvedenej vety su

A) parovée znelé spoluhlasky.
B) tvrdé spoluhlésky.
C) parové neznelé spoluhlasky.

D) obojaké spoluhlasky.
Vypis z vety slovo, ktoré nepatri medzi ohybné slovné druhy.

S pomocou nasich dobrych priatelov sme zvladli tuto tazku situdciu.

Oznac spravny vyrok.

A) V rozpravani sa najviac pouzivaju slovesa. Pribeh ¢lenime na tivod, jadro a zaver.
B) B4j je kratky pribeh o zivote I'udi v ddvnoveku, o ich zvykoch a predstavach.
C) Nonsens je umelecky prostriedok, ktory sa pouziva v rozpravkach a legendach.

D) Rozhovor dvoch alebo viacerych osob v diele sa nazyva autorska rec.
Ozna¢ moZnost’, v ktorej su slova vo vete zoradené nasledovne:
predloZka, podstatné meno, prislovka, sloveso, Cislovka, pridavné meno, podstatné meno

A) Do galérie casto chodievali star$i aj mladsi ziaci.
B) Spoza stromu nahle vykukol jeden stary sivy vlk.
C) Ztesu zrazu spadli dva vel'ké kamene.

D) Na dvore veselo Santili traja chlapci.
Ku ktorému slovnému druhu patria pod¢iarknuté slova v nasledujucej vete?

Videl ho na prechadzke s tym ich velkym psom.

Vypis slovo, ktoré nie je utvorené pomocou predpony.

odlet, vzkypela, psisko, prababkin, prisité, obnoseny, vystavba

V ktorej mozZnosti je spravne vysvetlené ustilené slovné spojenie

sadnut’ niekomu na lep?

A) sadnut si na rozliate lepidlo
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B) dat’ sa oklamat’, prekabatit’
C) silno sa k niekomu priputat’

D) nachytat’, podviest’ niekoho

A) Pomenuj rym, ktory pouZil autor v uvedenej ukazke.

B) Z kolkych verSov sa ukazka sklada?
Kedyze sa korbac pletie?
Nepletie sa nikdy v lete.
Pletieme ho iba zjari.

V lete je uz korbac stary.

Ktora veta patri do opisu pracovnej ¢innosti? Ozna¢ jednu z moZnosti.

A) Slnecné luce posteklili tvare malych sedmospacov.

B) Janka ma okrthlu tvar s velkymi hnedymi o¢ami.

C) Budova gymnéazia sa nachddza priamo v centre mesta.

D) Na povrchu ozdobime palacinky $'ahackou a cokoladou.

V ktorej z moznosti si iba homonyma?

A) nos, mat’, kmen, pero

B) celo, list, voda, zosit

C) kos, sadnut, pohar, bubon
D) kohutik, oko, svet, gitara

V ktorej z moZnosti nie si antonyma?

A) tvrdy - makky

B) hladky - tupy

C) svetlo - tma

D) dobro - zlo

Najdi a napi$ meno spisovatel’a: LANIDE

VERIHE




